

## 北京、上海、广州、南京、成都、长沙、厦门全国地铁联动主题公益巡展活动 “健康中国 你我同行·关爱生命‘救’在身边”长沙专列海报展示

医师报 健康中国 关爱生命 救在身边 你我同行

防治肾上腺高血压 护佑人民生命健康

——中南大学湘雅医院肾上腺高血压外科团队

主办：医师报社 中国医药卫生文化协会  
中国健康促进与教育协会 中国医药卫生事业发展基金会  
协办：长沙晚报社

医师报 健康中国 关爱生命 救在身边 你我同行

百年湘雅 公益当先 敬佑生命 一心为民

——中南大学湘雅医院2024年社会公益服务医疗专家代表

主办：医师报社 中国医药卫生文化协会  
中国健康促进与教育协会 中国医药卫生事业发展基金会  
协办：长沙晚报社

医师报 健康中国 关爱生命 救在身边 你我同行

省级儿科专家齐聚草莓医院 中西医结合天天有大咖

——湖南妇女儿童医院中医儿科专家团队

主办：医师报社 中国医药卫生文化协会  
中国健康促进与教育协会 中国医药卫生事业发展基金会  
协办：长沙晚报社

医师报 健康中国 关爱生命 救在身边 你我同行

NOSES 微创手术 肿瘤患者的新福音

——中南大学湘雅医院老年外科 结直肠癌 NOSES 微创医学中心

主办：医师报社 中国医药卫生文化协会  
中国健康促进与教育协会 中国医药卫生事业发展基金会  
协办：长沙晚报社

医师报 健康中国 关爱生命 救在身边 你我同行

力挽狂澜 守护生命

——湖南省肿瘤医院携手邵阳市中心医院肿瘤中心团队

主办：医师报社 中国医药卫生文化协会  
中国健康促进与教育协会 中国医药卫生事业发展基金会  
协办：长沙晚报社

医师报 健康中国 关爱生命 救在身边 你我同行

力挽狂澜 守护生命

——武汉亚心医院携手湖南省邵阳市中心医院心血管疾病中心团队

主办：医师报社 中国医药卫生文化协会  
中国健康促进与教育协会 中国医药卫生事业发展基金会  
协办：长沙晚报社

### 医疗改革

# 三明经验5年全覆盖

## 医生平均年薪19万

医师报讯（融媒体记者 杨瑞静）8月30日，国家卫生健康委召开“推广三明医改经验”新闻发布会。这是继5月23日在江苏盐城召开新闻发布会后，今年第二次以此为新闻发布会。国家卫生健康委体改司司长杨建立表示，三明历经十多年的探索，为我国深化医改蹚出了路子、树立了典型，部分经验已经上升为国家政策，很多地方因地制宜实践并丰富了三明医改经验的内涵。



### 坚持三医联动

三明医改作为一个系统性、全链条的综合性改革，是如何做到整体联动、协同推进的？

福建省三明市人民政府副市长张元明指出，三明市切实落实政府办医主体责任，不断加大财政投入和支持力度，确保卫生健康事业的公益性。在深化医疗、医保、医药协同发展和治理过程中，始终坚持“三医联动”，寻找和凝聚改革的“最大公约数”，保障改革发展可持续。

其中，发挥健康薪酬制度的激励作用是重点之一。2021年以来，三明市探索按健康绩效取酬的全员岗位年薪制，将基本年薪与岗位职责挂钩、绩效年薪与考核结果挂钩，增强健康导向作用，激励医务人员价值取向和老百姓健康诉求同向而行，医生的平均年薪由改革前2011年的5.65万增加到2023年的19.56万元，医务人员获得感得到进一步增强。

### 持续深化医改

近年来，学习推广三明医改经验作为深化医改的重点工作和方法，先后有浙江湖州、江苏盐城、河南周口、湖南湘潭、贵州遵义等一批典型地区，取得了积极成效。

杨建立强调，下一步，从地方政府层面，推动各地党委政府由一位负责同志分管医疗、医保、医药工作，加强工作统筹；从抓落实层面，指导11个综合医改联系省，委省共建协议签订省市，30个公立医院改革与高质量发展示范城市，14家公立医院高质量发展试点医院，以及各省内的试点医院，进一步推广三明医改经验，在深化以公益性为导向的公立医院改革，推进紧密型城市医疗集团和县域医共体建设，加快分级诊疗体系建设等方面，率先取得新突破。指导其他省份每年选择2~3个地区为重点来推广三明经验，5年内实现全覆盖。

### 学科建设

## 实现泛血管疾病管理“破圈”和“扩容”

▲哈尔滨市第二医院副院长 张国春



目前，血管疾病的管理多集中于单一部位或单一病种上，难以“破圈”和扩容，无法全面应对患者复杂多变的病情。在此背景下，“泛血管疾病管理”的医学概念和医疗模式应运而生。

哈尔滨市第二医院将心内科、内分泌科、神经内科等10余个专科门诊及病房资源整合，成立全院泛血管疾病管理中心，42家辖区内区级医院和社区卫生服务中心加盟，旨在展开多学科协作、全周期管理、医疗科研深度融合。

### 一个平台完成的整合管理

泛血管疾病是指患者多个主要血管区域同时存在临床相关的动脉粥样硬化病变；或者在一个血管区域确诊病变后，往往在其他血管区域也存在潜在风险。

管理这些复杂病例时，全面临床评估和多学科协作被认为是必不可少的。制定个性化诊治方案和长期随访管理已成为泛血管疾病管理的重要有机组成部分。这种全新管理方式都在一个平台上完成，有助于预防重大心血管事件，优化诊疗流程。

### 向数据驱动发展的变革

泛血管疾病综合管理势必将进一步向信息化、智能化和个性化方向发展。泛血管疾病管理中心将越来越多地依赖于数据驱动的管理模式，实时监测患者健康数据，提供个性化的诊疗建议。

同时，医疗机构有望通过整合患者数据，开发更为个性化、精准化治疗方案，以此降低不必要的医疗支出，提高医疗资源利用效率。